

Glasiló sv. Venčeslava

CVETNA NEDELJA

glasilo župnije sv. Venčesla

BESEDA O BESEDI



leto 6, št. 254, 24. marec 2024

BESEDA ŽIVEGA BOGA

VZKLIK »HOZANA«, KI SE SPREMINJA V »KRIŽAJ GA«

Če se je ljudstvu, ki je živelo z Jezusom, moglo zgoditi to, da je v nedeljo slavilo Jezusa in ga razglašalo za kralja, še isti teden pa je sodelovalo pri obsodbi in usmrtitvi, potem si najbrž ne kaže domišljati, da smo mi kaj boljši. Zato je prav, da se vprašamo, kdaj počnemo kaj podobnega, kdaj smo mi tako nedosledni, da skoraj v isti sapi slavimo in križamo svojega bližnjega in v njem Kristusa. V čem je bil ključni preobrat in zakaj se je zgodil. Besedni preobrat je jasen. Iz vzklika: Hozána! Blagoslovljen, ki prihaja v Gospodovem imenu! se je rodil: Križaj ga! Na nek način so Judje na cvetno nedeljo pozdravljali Jezusa kot Judovskega kralja in Božjega Sina, medtem ko so ga na veliki petek prav zaradi tega naslova obsodili in križali. Preobrat se je torej zgodil prav v pogledu na kraljevsko dostojanstvo in Božje sinovstvo. Najprej je Jezus ta naziv zaslužil, potem pa je bil prav ta razlog za križanje. Češ, prilastil si je nekaj, kar ni njegovega. Kako to? Jezus ni hotel biti kralj, za kralja ga je postavilo ljudstvo. In hkrati, ga je isto ljudstvo križalo, ker se je delal kralja in Božjega Sina.

Ljudje so si želeli kralja, in sicer takšnega, ki bo delal čudeže, delil dobrote in nič zahteval. Nekaj dni za tem pa se je zgodil preobrat. Voditelji so pritisnili na ljudstvo, ljudje so se zbal za svojo kožo, za svoje privilegije in se dali nahujskati proti Judovskemu kralju.

Lahko bi rekli, da se je obrat zgodil le na zunaj. V notranjosti ljudi pa že živi dvojni človek: tisti, ki vidi dobro in mu želi slediti, in tisti, ki je zaradi odpora do vsega težkega in zahtevnega pripravljen križati nedolžnega. Kdaj se ta preobrat zgodi, je pravzaprav nepomembno. Pomembno je, da se to dogaja in da moramo biti na to nedoslednost pozorni. Vsi smo nedosledni in vidimo v 'kraljih' tisto, kar si želimo videti. In ko nam ne »pašejo« več, vpijemo: Križaj ga! Vseh teh obratov ne bi bilo, teh presenečen ne bi doživljali, če bi gledali v globino in bili vedno zvesti resnici. Vprašajmo se, koliko smo pa mi zvesti resnici.



Ko je bil v Betaniji,
v hiši Simona Gobavca,
in je sedel pri mizi,
je prišla žena
z alabastrno posodico
dragocenega dišavnega olja
iz pristne narde.

Strla je posodico in ga
izlila na njegovo glavo.
Nekateri pa so bili nejevoljni
in so govorili med seboj:
»Čemú ta potrata olja?
Jezus pa jim je rekel:
»Pustite jo!

Kaj ji delate težave?
Dobro delo mi je storila.
Kar je mogla, je storila:
vnaprej mi je pomazilila
telo za pogreb.

(Jn 12,3–4.6.8)

S cvetno nedeljo začenjamo neposredno pripravo na veliko noč

Cvetna (oljčna) nedelja ali *nedelja Gospodovega trpljenja* je prvi dan velikega tedna, ko bogoslužno dogajanje predstavlja Jezusov slovesni vhod v Jeruzalem. Obredi cvetne nedelje, zlasti procesija z zelenjem in branje evangeljskega poročila o Jezusovem trpljenju (pasijon), izvirajo iz bogoslužnih navad jeruzalemske Cerkve, ki so poznane in opisane že v 4. stoletju. Tradicija blagoslavljanja zelenja se je začela pojavljati v 7. stoletju. Po vzorcu jeruzalemskega bogoslužja so urejeni tudi sedanji obredi, ki so bili prenovljeni med t. i. liturgičnim gibanjem v letih 1951–1955, dokončno obliko pa so dobili po Drugem vatikanskem cerkvenem zboru (1962–1965).

Cvetna nedelja je vsebinsko povezana z velikim petkom, ko se spominjamo Gospodovega trpljenja in smrti na križu, na oba dneva pa pri bogoslužju prebiramo odlomke o Jezusovem trpljenju in smrti.

Posebnost maše na cvetno nedeljo je začetek obreda z blagoslovom zelenja pred cerkvijo, ki ga v procesiji med petjem slavilnih pesmi odnesejo v cerkev. Zelenje (oljčne vejice in različne vrste butar) verniki zbirajo in povezujejo po posebnih krajevnih navadah ter blagoslovljenega odnesejo domov. V ospredju bogoslužja cvetne nedelje ni blagoslov zelenja, temveč procesija v čast Kristusu Kralju.

Med mašo poteka slovesno branje ali petje pasijona iz enega od prvih treh evangelijev, ki poročajo o zaroti proti Jezusu, zadnji večerji z učenci, Jezusovem trpljenju v vrtu Getsemani, sodnem procesu, obsodbi na smrt, smrti na križu ter o pokopu v grob. Duhovnik in drugi bogoslužni sodelavci oblečejo rdeča bogoslužna oblačila, ki simbolizirajo trpljenje in pasijon.

Povzeto po: <https://katoliska-cerkev.si/>

VELIKI ČETRTEK - SPOMIN ZADNJE VEČERJE

- Zvečer ob 18.00 se bomo zbrali v župnijski cerkvi, da **se s slovesno sveto mašo** Jezusu zahvalimo za tri velike darove, ki jih je pri zadnji večerji izročil svetu: SVETO EVHARISTIJO, DUHOVNIŠTVO IN NOVO ZAPOVED LJUBEZNI. Po »Slavi« utihnejo orgle in zvonovi. Po sveti maši bo prenos Najsvetejšega »na Oljsko goro« in molitvena ura za nove duhovniške poklice. Nabirka med sv. mašo bo namenjena Ukrajino – Karitas.

Velika sobota:

Blagoslov velikonočnih jedil:

- CERKEV ob 13.00h
- KORPLJE – kapela ob 13.25h
- KRIŽ KOBAL – 13.40h
- TINSKA GORA - križ ob 14.10h
- KRIŽ GORIČAN – 14.30h
- KOSTANJEVEC – križ pri Žištih ob 14.50h
- MLAKAR - KOSTANJEVEC ob 15.15h
- MLAKAR – VISOLE ob 15.35h
- CERKEV ob 16.00h
- ZG. LOŽNICA – križ pri Kolarjevih ob 16.25h
- MARGUČ – križ ob 16.45h
- GLADOMES – križ Kušar ob 17.10h
- GLADOMES – kapela Boček ob 17.30h
- STERNADOV KRIŽ- ob 17.50h

VELIKI PETEK - SPOMIN

JEZUSOVE SMRTI

Strogi post! To je edini dan v letu, ko ni svete maše.

Zvečer ob 18.00 se bomo zbrali k obredom velikega petka: k poslušanju Božje besede, k prošnjam za ves svet, češčenju križa in obhajilu. Po končanih obredih bo še molitvena ura – začetek molitvene devetdnevnice k Usmiljenemu Jezusu.

*Vera, ki veruje,
da je življenje premagalo smrt.*

VELIKONOČNA VIGILIJA ob 18.30 – zberemo se zunaj cerkve k blagoslovu ognja. Po slavju luči (velikonočna sveča je simbol od mrtvih vstalega Jezusa), po poslušanju Božje besede in slavi, se ponovno oglasijo zvonovi in orgle. Pred evangelijem zadoni velikonočna aleluja – vzklik kristjanovega veselja in slavljenja Boga. S prižganimi svečami v rokah (kupili jih boste lahko za 2 € pred sv. mašo – so v steklenih lončkih, da voska ne polivamo po klopeh in po tleh) bomo vsi obnovili krstne obljube in zavezo z Bogom.

VELIKA NOČ – SPOMIN JEZUSOVE ZMAGE NAD SMRTJO – DAN JEZUSOVEGA VSTAJENJA.

- ob 7.00 vstajenje in procesija, ki jo sklenemo z zahvalno pesmijo in blagoslovom z Najsvetejšim, nato slovesna sveta maša.

+ Nabirka na veliki četrtek bo namenjena ubogim – za **Karitas**. Vaši darovi na veliki petek in darovi pri Božjem grobu so za **Cerkev v Sveti deželi**. Bogu hvala za vaše darove.

Češčenje ob Božjem grobu:

Vrhole, Okoška gora, Tinjska gora
in Visole: od 14.30 do 15.30 ure
Zg. Ložnica: od 15.30 do 16.30 ure
Kostanjevec: od 16.30 do 17.30 ure
Gladomes, veroučenci in
katehetinje: od 17.30 do 18.30 ure

◆ Za čiščenje in krašenje je tokrat na vrsti Gladomes.

◆ Dar za letošnjo stolnino je 20€.

OZNANILA 24. MAREC, 2024

nedelja 24. MAREC	CVETNA NEDELJA	7.30: za † Ferdinanda Šega in Vorhovo rodbino
ponedeljek 25. MAREC	Gospodovo oznanjenje - liturgično praznovanje 23.3	17.00: za † Franca Šlag in vse domače
torek 26. MAREC	Evgenija, mučenka	18.00: za † Marijo Slak in vse domače
sreda 27. MAREC	Peregrin, redovnik	Šmartno
četrtek 28. MAREC	Veliki četrtek	18.00: za † Ivana, Marijo Vešnik in vse domače
petek 29. MAREC	++ Veliki petek	18.00: obredi velikega petka
sobota 30. MAREC	Velika Sobota	18.30: za † Ivanko Dovnik in vse domače
nedelja 1. APRIL	VELIKONOČNA NEDELJA GOSPODOVEGA VSTAJENJA	7.30: za † Franca Mlakar ter vse pokojne v družini Košri in Jurkove 11.30: za † Franca in starše, brate in sestro Ivanko Kos

Izdajatelj: Župnija sv. Venčeslava, Zg. Ložnica 25.

E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:SI56 0443 00001398 175. **Uradne ure župnijskega urada so: vedno pred in po sveti maši. Pokličete me lahko na tel. štev.: 031 280 281 ali diakona Ivana Žišta, 041 257 793**

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.

OZNANILA NA SPLETNI STRANI

<http://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si>